

# Z přítomné doby

## Americká dívka vysvobodila svého milence.

Zajímavá romance, jež náleží do středověku, odehrála se v Uhrách v několika posledních týdnech. Jedná se v ní o milostných pletkách mladého hraběte z vysokého rodu a americké židovky nízkého původu, o únosu mladého muže jeho otcem a o vysvobození jeho z věže zámecké mladou ženou, jež sebrala odvážného rytíře způsobem, jež vyrovná se kterémukoliv, v románech líčenému.

Hrdinou romance této je hrabě Zikmund Zendovský, 23 roky starý, dědic jednoho z nejpevnějších aristokratických míst v Uhrách. Obdivuhodné činy bojových jeho předků zaznamenané byly nejprve v letopisech mnichů v jedenáctém století a od vzdálené doby té rodina Zendovských zaujímala vynikající místo v dějinách uherských. V pozdějších dobách středověku měli v držení a ve správě velké území v Sedmihradsku, jemuž vládli jako neodvislí panovníci. Hrabě Zikmund může stopovat svůj přímý rodokmen až k rytíři, kterýž vykonal činy chrabré v roku 1020. V následujících devíti stoletích každý z mužských jeho předků pojal za manželku ženu ze šlechtického rodu, tak že rod jeho jest snad nejčistší v Evropě.

Mladý hrabě sešel se s hrdinkou, slič. Irenou Nansonovou, v soustředí Kesmetecetcsy, panství to svého otce na hranicích Sedmihradska. Větší protiva než ona mezi hrabětem Zikmundem Zendovským a slič. Irenou Nansonovou stěž se dá mysliti. Rodiče Ireny byli haličtí židé, kteří se vystěhovali do Ameriky. Otec její zahájil činnost svou jako podomní obchodník ve Lvově a matka její byla dcerou židovského hrobaře. Její rodiče se vystěhovali a usadili se v New Yorku a slečna Irena Nansonova narodila se v Hoboken před dvaceti pěti léty. Otec její neplivedl to nikdy výše než na maloochodníka.

Irena však byla podnikavá a ctižádostivá dívka, a neopomenula nižádné příležitosti, aby se vzdělala pro vyšší obor působnosti. Byla jediným dítětem a po smrti svých rodičů, asi před dvěma nebo třemi roky, nebylo žádné pánky, jež by jí poutala k Americe a proto se odebrala do Evropy, aby si zde vydělávala své živobytí jako anglická vychovatelka. Když byla zastávala místo také v Německu a pak v Rakousku, přijala asi před rokem místo vychovatelky v domě Zoltana Nakoczioho blízce Kesmetecetcsy.

Hrabě Zikmund Zendovský setkal se slič. Nansonovou nejprve za návštěvy své rodiny Nakoczioho a ihned se počal o ni zajímati. Slečna Nansonova jest typická východní kráska s významným obličejem, tmavou pletí, černými jiskrnými očima, černými vlasy a plnou zaokrouhlenou vešteliskou postavou. Mladý hrabě zamiloval se do ní na prvý pohled a brzy se jí světil se svými city. Chudíčka vychovatelka byla velice potěšena z jeho pozornosti a tajně spojení mezi oběma milenci v brzkou bylo sponováno.

Jeich tajné spojení a dopisování trvalo po několik měsíců, aniž by kterákoliv rodina měla nejmenšího tušení o tom, co se dalo. Mladý hrabě zasílal dopisy své na nejbližší vesnickou poštu a slečna Nansonova využívala každého prášdného odpoledne, aby si proně zaskočila. Často se milenci

scházeli v hustých lesích kesmetecetcsy.

Jednoho dne byli pospolu viděni a nevyhnutelně toho následky v brzkou se dostavily. Slič. Nansonova byla zbavena svého místa a hrabě Zikmund Zendovský oznámil svému otci, že jí hodlá pojmuti za manželku. Jaký dojem prohlášení toto na hrdého šlechtice učinilo, lze si snadno domysleti. Starý hrabě rozhořčil se nesmírně a uchopil se různých prostředků, aby zabránil synu svému učiniti to, co považoval za kolosální čin bláznoavský, ne-li za zločin. Slič. Nansonova ubytovala se v obydlí jednoho venkovana. Konečně však byla donucena opustiti okolí a odebrala se do Budapešti.

Hrabě Zikmund opustil svůj domov a odcestoval do Budapešti za zřejmým účelem, aby tam učinil nutné přípravy ku svému sňatku. Hrabě Zendovský starší odepřel mu dávat peníze na vydání, tak že hrabě Zikmund upadl do úplné chudoby. Jeho postavení a vyhlídka mu však umožňovaly vypůjčiti si jakýkoliv obnos peněžité od lichvářů budapešťských, ježto statky hrabat Zendovských jsou vesměs světské a musí jednoho dne přejíti na nejstaršího syna, ať se to již otci jeho líbí neb nelíbí.

Jelikož hrabě Zikmund byl pinoletý, nestávalo žádného protředku, aby mu zákonně mohlo býti ve sňatku jeho zabráněno a za okolností těchto odhodlal se starý hrabě vzíti útočiště k protředkům násilným. V předvečer svého sňatku kráček hrabě Zikmund kolem půlnoci do svého obydlí, když pojednou v tiché jedné ulici byl přepaden a ústa mu zacpána. Na to byl pevně svázán a vtrčen do uzavřeného kočáru. Kočár ten uhněl tryskem k malé venkovské železniční stanici, kde byl hrabě Zikmund položen na nosítka, k nimž byl pevně přivázán. Ježto měl dosud ústa zacpána a byl přikryt rohožkami, myslelo se všeobecně, že to nějaký těžce nemocný a nikdo proto nestavěl se v cestu únoscům, kteří si vyhradili oddělení v odjíždějícím rychlíku pro dopravu nemocného pšitele. Tímto způsobem dopraven byl hrabě Zikmund do severovýchodních Uher a přenesen tímž způsobem ze železničního vlaku Jo dědičného hradu své rodiny, ležícího v Karpatech.

Po svém příchodu do hradu byl uvězněn v pokoji ve vrcholi jedné z okrouhlých věží, jež kráčí budo- vu. Nalézal ze zde 120 stop nad zemí, tak že ve směru tom nebylo žádného patrného východu. Okrouhlá světnice byla dobře osvětlena pěti okny, jež všechna opatřena byla silnými železnými mřížemi, pevně do zdí zasazenými. Jediný přístup ku světnici té byl pomocí točitých schodů, ne dosti širokých, aby dvě osoby mohly státi vedle sebe.

Mladému hraběti bylo řečeno, že se otec jeho nespokojí pouze se sňatem, že se neožení se slič. Nansonovou, nýbrž že bude na něm požadovati, by se oženil s dámost, kterou mu otec jeho vybral. Sňatek ten měl býti slaven v zámku, v němž byl uvězněn a dokud oddávky nebudou odbyty, neměl nabýti své svobody. Přistoupil-li přý na tyto podmínky, že otec jeho jest ochoten vyplatiti slič. Nansonové cestu přes ocean atlantický a obnos \$15,000.

Hrabě Zikmund okamžitě zamítil tyto nabídky. Zámecký správce dohlížel pečlivě, aby vězeň byl náležitě střežen, a důvěřoval, že sluhové, jichž otcové a dědové nalézali se ve službách hrabat

Zendovských, plní rozkazy hlavy rodiny.

Mezi sluhy těmi byl však jeden, kterýž, ačkoliv byl nepřístupný pokud se týče přijetí jakéhokoliv úplatku, pfece nemohl překonati soustrast' svou s mladými milenci a dal se svěsti hrabětem Zikmundem k dodání dopisu slič. Nansonové v Budapešti.

Slič. Nansonová počala ihned kouti plány na vysvobození uvězněného svého miláčka. Pustila se do toho způsobem nanejvýš romantickým. Putovala do Karpat, přestrojivši se za venkovanku a ubytovala se v domě sluhy, jež s ní byl ve spojení. Zdálo se zhoia nemožným, aby hrabě Zikmund uniknouti mohl po schodech, po něvadž by byl musel projiti různými dveřmi, jež byly zavřeny a závorami zastrčeny a nemohl nikdy vyjiti ze zámku, aby nebyl ihned polapen. Proto slič. Nansonova, jednaje na základě vědomostí, čerpaných z různých románů, poslala po přátelském sluhovi hraběti nejprve všechny nástroje, jimiž by mohl uvolniti mříže v oknech. Na to poslala pro dlouhý provaz. Tyto přípravy vzaly čtrnácte dní, ježto musel býti provaz objednán v Budapešti.

Útek byl určen na onu noc, kdy přátelský sluha měl službu u paty věže. Hraběti Zikmundovi se zatím podařilo uvolniti v jednom okně dostatečně mříže, aby mohl oknem prolézt. Pod ním byla holá stěna a 120 stop k zemi. Hrabě připevnil jeden konec provazu k mřížím okna jiného a pak vzav svinutý provaz, pustil jej oknem, takže dolejší konec jeho dotekl se půdy. Vyšplhav se na spodní rám okna, přehoupil se a spouštěl se pomalu dolů.

Slečna Nansonova, jež zosnovala útek do nejmenších podrobností, čekala na zámek hrabat Zendovských s dvěma rychlými offi. Hrabě vsedl na jednoho a slečna Nansonova na druhého a odjeli tryskem k železniční stanici.

Milenci jsou nyní v Budapešti a hrabě Zikmund snaží se překonati nové zákonné námitky proti svému sňatku, podané jeho otcem, a následkem toho jest pochybno, bude-li moci býti sňatek slaven v Uhrách. Zdá se, že toho chce starý hrabě Zendovský docílit na základě starých dokumentů, že se syn jeho nemůže oženiti bez jeho svolení a kdyby jeho tvrzení bylo zákonně platné, nemohl by býti sňatek v Uhrách odbýván. V případě tom jest mladý párek odhodlán odebrati se do některé jiné země, kde překážka taková nebude sňatku jich státi v cestě. Prozatím počínají si nanejvýš opatrně, aby zabránili opakování se násilného činu, jež měl v následek polapení a uvěznění mladého hraběte.

\$6.90 k Jezern Clear a nazpět po

Chicago, Great Western dráze.

Lístky na prodej každý pátek a sobotu. Platné až do následujícího pondělka. Dobrý rybolov, projížďení se na loďkách, koupání se a jiné venkovské zábavy. Přiměřené ceny hotelů. Turistický spací vůz vypraven se sobotním nočním vlakem. Další informace podá vám S. D. Parkhurst, Ge'l Agt, 1512 Farnam St., Omaha, Neb. (6x4

**OMAHA Loan & Building Association**

v Bee Building.  
31 rok stará a nejstarší ve městě  
půjčky na měsíční splátky a připisuje k dobru dividendy půlletní při 6 procentech ročně na uspořené obnosy.  
Geo. M. Nallmger, tajemník  
South-omahaská úřadovna v číslu 333 sev. 34. ul.

## Willow Springs Pivovar

### ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps a každou bednou

STARS & STRIPES  
(2 tucty pintových lahví)  
—cena

\$1.25



Za \$5.00 zelených Trading Stamps a každou bednou

STARS & STRIPES  
(2 tucty kvartových lahví)  
—cena

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1806 nebo 1685.

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

## "Metzova" piva.

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.

**METZ BROS. BREWING CO.** vaří a lahvuji jen výborné pivo.



## STORZ BLUE RIBBON

THE FAMOUS BEER

Ono obsahuje výživné látky, kteréž mohou býti přizpůsobeny i nejmohutnějšímu žaludku. Ono udržuje vás zdravými a dodává jídlu vnady. Lékaři je odporučují, ježto jest čisté. Dobře uložte peníze, budete-li míti bednu doma.

**STORZ BREWING CO.**

Bellery OMAHA Brewerz



## Riley Brothers Co.

VELKOOBCHODNÍCI

### Likéry a doutníky

Old Military Rye --- Diamond R Rye  
N. B. Archer Bourbon.

1118 Farnam St. OMAHA.

OK

To míni "Objednejte si Krugovo"

**Nejoblíbenější lahvové pivo**  
pro domácí spotřebu.

TEL: 420 **Chovejte je na ledu**  
a mjte je připraveno k použití.

Krugovo

Pivo Jež máte rádi.